

подготовкой. У каждого свой счёт прыжков с парашютом, побед в рукопашном бою и в карате Кёкусинкай. Ещё их жизнь разнообразят уроки основ безопасности, тренировки в горах и на туристических маршрутах.

В 2010 году трёхгодичная программа, составленная руководителем ВСК Алексеем Сафоновым, была признана лучшей в областном конкурсе по военно-патриотическому воспитанию. Асиновские «десантники» — постоянные участники всех соревнований, проводимых областной Ассоциацией оборонно-спортивных клубов. Они самые серьёзные соперники своих сверстников и победители по многим видам состязаний в небе и на земле. Закалку ребята получают на тренировочных занятиях в клубе, на аэродроме, на сборах, которые проходят в летних лагерях нашей области, а также в Хакасии.

Нашим ребятам есть на кого равняться: это их руководители и известные выпускники клуба. В подвалном помещении, где находится главная база «Десанта», на видном месте размещён стенд. На нём написан девиз десантников: «Никто, кроме нас!» и смотрят с фотографий парни, у которых успешно сложилась военная карьера. Алексей Сафонов рассказал, что за 20 лет существования клуба в нём прошли подготовку более 500 человек. Многие из них с честью выполнили свой воинский долг, а потом выбрали для себя мирные специальности. Каждый десятый выпускник связал свою судьбу с профессиональной службой в Вооружённых Силах РФ.

Алексей Михайлович назвал несколько бывших воспитанни-



Когда в Асино вернулся из армии Олег Декин, участник боевых действий в Афганистане, и организовал военно-спортивный клуб «Баграм», Алексей стал одним из первых курсантов. До призыва в армию он уже имел на своём счету 20 прыжков с парашютом, успешно выступал на боксёрском ринге, занимался самбо и стрельбой.

В армию пошёл почти готовым бойцом. О своей армейской жизни Алексей вспоминает охотно.

— Я служил в полковой разведке 108-го гвардейского воздушно-десантного полка, который дислоцировался в г. Каунасе Литовской ССР. Благодаря своей допризывной подготовке, смог быстро адаптироваться в армейской среде. Горжусь, что получил медаль «За отличие в воинской службе» II степени и благодарность от командира полка за высокие показатели в боевой и политической подготовке.

Когда я был направлен на курсы молодого бойца, чтобы набрать пополнение в нашу роту, увидел, что призывники, попавшие в элитные войска, плохо подготовлены как физи-



чески, так и духовно. Думаю, именно тогда у меня родилась мысль о создании военно-спортивного клуба для подготовки асиновской молодёжи к службе в армии, чтобы они не позорили честь нашего района, у которого славная военная история.

Свою мечту Алексей осуществил 2 декабря 1991 года. Курсанты, не задумываясь, назвали клуб «Десант». На следующий год сюда пришёл работать инструктором Александр Трифонов,

срочную службу в танковых войсках на должности командира боевой машины, внёс ряд новшеств в жизнь клуба. Андрей преподает курсантам общефизическую подготовку, военно-прикладные виды спорта, под его руководством ребята изучают Устав Вооружённых Сил России. Обучая подростков, педагог не забывает повышать и свой профессиональный уровень.

Есть в клубе примечательная традиция: сыновья руководителей проходят полный курс подготовки к службе в ар-

тавленные сверстники. Конечно, служить хочет только в ВДВ. В настоящее время ВСК «Десант» один из лучших в Ассоциации оборонно-спортивных клубов Томской области. Его воспитанники побеждают как в личном, так и в командном первенстве на соревнованиях по рукопашному бою, военизованных кроссах, тактических играх и фестивалях «Победа». Чтобы лидировать среди сверстников, приходится тренироваться до седьмого пота.

Особенно жёстко проходят спарринги по рукопашному бою и карате Кёкусинкай. Однажды, наблюдая за этим действием, я спросила у мальчишек, которые ещё готовились к выходу на ковёр, как они преодолевают боль во время поединков. Самый маленький вразумил меня: «Мы привыкли, потому что у нас здесь не детская игра в войну!» Это был ответ не десятилетнего мальчика, а настоящего мужчины. Такое взросление возможно только в благодатной среде! В «Десанте» она создана.

В начале этого года на отчётно-перевыборной конференции АОСК Алексей Сафонов был выбран заместителем председателя АОСК по учебно-воспитательной работе, а на летних учебно-тренировочных сборах он занимает должность начальника штаба. Товарищи ценят в Алексее такие качества, как целеустремлённость и верность боевому братству. Девиз десантников: «Никто, кроме нас!» — его жизненное кредо, по которому он учит жить мальчишек из «Десанта». Не случайно они с детства мечтают шагнуть в небо и попасть в элитные десантные войска, чтобы уметь побеждать и Родину защищать.

Людмила УЛНОВА.